

秋色正浓 “醉”美南京

今秋，南京的天气可谓十分给力——不见雨水，持续“发光”，为市民朋友们增添了不少秋游的兴致。除了大名鼎鼎的明孝陵神道，南京还有不少赏秋好去处，快跟着现代快报记者，1分多钟航拍领略一番中山植物园的美景，再去看看北京西路上已经披上“黄金甲”的银杏吧！

见习记者 王舒窈
现代快报/ZAKER南京记者 余乐 舒越/文 赵杰/摄



扫码观看航拍
中山植物园美景



中山植物园乌桕、榉树开始变红、变黄，倒映在湖水中，呈现出美丽的画面

● ● ● 航拍

中山植物园：高颜值乌桕倒映水中更美

据中山植物园植物专家秦亚龙介绍，图片上这些色彩鲜艳、拥有“高颜值”树叶的植物叫乌桕，受冷后，随着叶片内色素等物质的变化，叶子会慢慢变黄变红，且可以长时间在枝头宿存。

更让人惊艳的是，随着航拍角度的变化，太阳倒映在植物园湖面上，犹如一颗绝美的珍珠镶嵌在一派秋色中。“乌桕可栽种于水边，所以景相呼应就更美了。”秦亚龙说。

● ● ● 探访

北京西路：老银杏率先披上“黄金甲”

每年此时，南京大片的银杏树叶变黄，秋天去北京西路看银杏，是很多老南京人的集体记忆。

10月31日，现代快报记者在北京西路观察到，从鼓楼公园至宁海路约1公里的道路侧分带上，已有部分银杏叶开始泛黄。沿路走走，阳光从树冠缝隙中洒下，树丛中时不时冒出些半黄半绿的“小手掌”，模样十分可爱。偶尔也能遇到一些老树，已经着急披上了“黄金甲”，满树银杏叶金光闪闪，在蓝天映衬下格外美丽。起风时，黄叶像翩翩起舞的蝴蝶，打着转儿落在地上。一眼望去，北京西路也快被银杏逐渐“染”成金色的了，真是秋意醉人。

别看两排银杏树高高大大，其实它们当中大多数在北京西路才刚“住”满一年。2012年，因为地铁4号线施工，67株银杏“搬”进了江宁的麒麟科技生态园。去年10月底，4号线站点绿化景观恢复工作基本完成，云南路站、鼓楼站周围又重新补植了109株银杏。

“这批银杏移来时个头较高，本身恢复起来就较慢，未来可能至少2-3年才能恢复枝繁叶茂的景观。如果银杏恢复生长后长势正常，园林部门再配合加强养护，未来有望再现一路金灿灿的好景色。”南京市园林科学研究院高级工程师朱凯说。



中山植物园已现醉人秋色



北京西路上的银杏叶渐渐黄了

南京修改人口与计划生育规定，下月实施

不论是否晚婚，婚假都是15天

下月起结婚的南京人注意啦，你的婚假有15天！11月1日，现代快报记者从南京市人民政府官网获悉，《南京市人民政府关于修改和废止部分政府规章的决定》将于12月1日起施行。值得关注的是，其中对《南京市人口与计划生育规定》(第222号令)作出了修改。对于婚假，其中明确将第二十四条修改为“对依法办理结婚登记的夫妻，可享受婚假十五天(含法定婚假三天)”。这意味着南京人的婚假将比江苏统一规定的13天婚假多出两天。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 鹿伟

你的婚假没有缩水

大家关心的婚假、产假、护理假，去年江苏给出了明确的答案。修改后的《江苏省人口与计划生育条例》明确，自2016年1月1日起，符合本条例规定生育子女的夫妻，女方产假128天，男方护理假15天，而婚假统一为13天，国家法定休假日不计入婚假、产假和护理假。

此次南京对《南京市人口与计划生育规定》(第222号令)作

出了修改。除了取消晚婚晚育假外，其中还提到了上述假期，即：将第二十四条修改为“对依法办理结婚登记的夫妻，可享受婚假十五天(含法定婚假三天)；符合《江苏省人口与计划生育条例》规定生育子女的夫妻，女方在享受国家规定产假的基础上，延长产假三十天，男方享受护理假十五天。上述假期视作出勤，在规定假期内照发工资，不影响福利待遇。国家法定休假日不计入上述假期。”

现代快报记者了解到，南京此前规定晚婚的婚假是15天(含法定婚假三天)，在政策调整过程中，为了保持福利措施的延续性，同时根据国家卫生计生委关于婚假天数不做减法的指导精神，修订地方计生条例，因此南京这次规定，不论是否晚婚，婚假统一为15天。

缴纳医保年限不足的，退休要一次性补足

产假、护理假增加了，相应的工资、生育津贴怎么发？《南京市城镇职工生育保险办法》(第260号令)也作了修改。

将第七条第(一)(三)(四)项修改为“(一)女职工生育或者流(引)产，按照国家和省有关规定享受产假工资，产假工资由用人单位按规定发放，生育保险基金以生育津贴形式予以补偿。生育津贴按照国家和省规定的职工产假、计划生育手术休假或者

护理假天数计发，计发基数为职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30；(三)女职工分娩住院期间诊治生育引起的并发症、合并症符合生育保险规定的医疗费用，由生育保险基金支付；因实施计划生育手术引起的并发症的医疗费用，在手术和住院期间，由生育保险基金按照生育保险规定支付；(四)职工生育或者妊娠满7个月引产的，发给一次性营养补助，标准为本市上年度城镇非私营单位在岗职工年平均工资的2%。”

一同修改的还有《南京市城镇社会基本医疗保险办法》(第265号令)。其中第十三条第四款修改为“参保后退休的人员，其在职工期间缴纳城镇职工基本医疗保险费年限男不满25年、女不满20年的，且实际缴费年限不满10年的，在办理退休手续时，用人单位或参保人员个人应当按规定一次性补足所差年份的城镇职工基本医疗保险费。”

骗提套取公积金将被严惩

快报讯 (见习记者 谢毓灵 记者 张瑜)11月1日，现代快报记者从南京住房公积金管理中心获悉，为防控骗提套取住房公积金和制假贩假用假等违法行为，该中心与市公安局近日联合印发了《关于联合防控骗提套取住房公积金违法行为的通知》。两部门通力合作，严惩不法分子。

据了解，两部门首先将加强信息共享，通过住房公积金与身份、户口信息的互查共享，防范不法分子使用伪造的身份证或户口簿骗提住房公积金。与此同时，还将加强联合执法。对提供虚假材料骗提住房公积金的职工，公积金中心依法责令其退回骗提资金，公安机关视情节轻重依法进行拘留。对伪造材料协助职工进行骗提住房公积金的中介人员，公安机关依法从重处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

查公积金更方便 可用支付宝“刷脸”

快报讯 (见习记者 谢毓灵 记者 张瑜)11月1日，现代快报记者从南京市住房公积金管理中心获悉，从10月底开始，南京193万公积金缴存职工只要用支付宝“刷脸”认证下个人身份，就可以快速查询个人公积金缴存使用信息了，简单、快捷，特别方便。

据介绍，用户登录最新版本支付宝后，选择“城市服务(南京版块)”——“政务”——“公积金查询”。首次使用需要同意《用户授权协议》，并进行人脸识别认证，通过后即可绑定公积金账户进行相关信息查询。

街道办招聘会为居民找“饭碗”

快报讯(记者 余乐)10月31日上午，一场专为辖区居民就业举办的招聘会在南京红花街道道龙苑新寓社区广场举办，18家企业的招聘展位一字排开，近百名居民闻讯而来，在展位前不时驻足、咨询，现场气氛十分热烈。最终，10多名求职者与有关企业达成了初步就业意向。

据了解，为更好服务南部新城建设，满足辖区群众就业愿望，今年在人大代表的倡议下，红花街道人大工委牵头组织、市民服务中心和社区支持配合，共举办了1场大型招聘会和3场社区巡回招聘会。今年4月15日，首场大型专场招聘会将在红星美凯龙卡子门店成功举行，包括市区人大代表所在企业在内的47家企业参加，提供就业岗位近400个，近500名求职者参加活动，约80名求职者与企业达成求职意向。此后，街道又陆续在汇幸苑、龙翔雅苑和龙苑新寓社区组织举办了3场社区巡回招聘会，又有40多名求职者先后找到岗位。